o [ é InSOJJ.© es&te O enuncidto t.C¢. TF O e 1T Eq0~=>
— F(’,r‘ ogni gnuncidte O TFO,
* 1,04,..,0, BT = T F(Fr...AO0L) > 7T
e TEUS Tu{70} insodd;
e TulolETe TUiN i ET=>TET.
M XL —STrufturs, Th(M):= { o enunciate| M= 0’}.
Dec.: MQ)‘( SOTTOSTRUTTVRA S¢
M<N;
. &K= &M Fer ogm sim)po,o Ji COST. |
o Yer o%ni simbolo c,i funzione E Ji am‘eté' >& e ):er ogni
My, meeM, EK (My,.. mg)=F"m,, . mg);

° v o \"Q'QZione Ry w u

4 /
R¥ A Mb= RM )
BGTB und Struttyrd M.) Oluanéo un SotteinsSieme. XQM e
universo Ji und SottoSTrutturg )‘(QM? Se e So'o Se
(1) £4e X;
(2) Y E Simbolo §i cunzione - aria Vxs,..,xae X) EM(x,.., %) e X.
M L-strutt., = M, |3 Somostrura kenerdtd ¢ 3 pid cmco(a
Sotrostrurtura NCM +.c. N2X.
bet.: M= N ELEMENTARMENTE EQUIVALENT( Se per ogni
enuncidgto 0, MEC+=>NEO ciod Th(M)=Th(N).
E|ementarsvﬁenfe eciuiv. S Somisre, > 08 desinire
Oss : una teorf?;'(’[‘ 3 comP\eta @Fer‘ ogni M,NPT Si \r\a M= /\(

Ha sao |y Jim. yfan 3vevo Vogha di seriverla ) dovrebbe essere ?ad‘e.

ARITMET!CA di PEANO (PA)
;€={ 0,8, +, }

« S(N — [N\@?s kigezmne”, m3 non |o )oosso chre
(1) Vx S(x)#0
2) Y (x#0—=34 Sy)=x)
(3) VX\V[%(S(X\:S(*&)‘—E lea.)
4)¥x x+0=x
(5) Vx Vu <+ Sy = S(x+4)
(6)VYx x-0=0
(F)WxVy x-S4) =Xk +x
Fino qui, 3 teoria si chiama aritmerics di Robinson ¢ si denoza Q.
Es: (Nyo, “+4",+, ) EQ
(7Z2.,0, “+1” +, - ) = (1)
0« VKE*&/(%‘*%:X\/A&-H&H:X)")
NEoO,my QFo0?
ZTx1={ Pooza, ™+ +axro,eZIx]]an>0,m215 N,
& un modello d Q. 7Z.+£><3 =o?No: Pxy = x . Quindi QH0.
(8) INduzioNE 3l 1° ordine :
Fel" Og\ﬂi sormul ‘e(x,%{,...,gtm), {K) ’314,...,’3,m} € VL(W))
(@) A Vx (Le—=¥(S(x))) —= Y x Px)

V’éq\d%m[ ... Comg Sorr'a, con gl\ ‘awl

Pr‘o,:.: (1) + e . Sono JdSScCidtive )
R)w v « commutdtive,
(3) ro‘)rietg Q‘iStr‘ibuﬂva.

Def.: “ugm’ significd “3x xrz=y”

Pr‘o s < € un or‘c}ine tot6|e.

Ex.: IQ Q]u.e Fr‘or. (1ui So’or*a.

Ex: PA“F" 0.





